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Ata da Trigésima Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período da Quarta Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 21 de 

setembro de 2020. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos vinte e um (21) dias do mês de setembro do ano de 2020, às dezessete horas e quinze minutos 

(17h15m), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Trigésima 

Terceira Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do edil Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos e secretariado pelo vereador Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Itamar Ribeiro 

da Silva, Tiago Ramos Vieira, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior, Cleiton Prado Carvalho, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Bonifácio Silva 

Mesquita, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Estevão Ponte Filho, Aleandro Henrique 

Lopes Linhares, José Vytal Arruda Linhares, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Joaquim Euclides 

Feijão Neto, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante e Giuliano 

Dias Araújo Vasconcelos. AUSENTES: Adauto Izidoro Arruda. Ata da 32º Sessão Ordinária 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidos os Projetos de Lei n°s 2632/20, de 

autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Institui o dia 20 de março 

como Dia Municipal da Participação e do Controle Social, na cidade de Sobral. Projeto de Lei n° 

2633/20, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) – Dispõe sobre a criação e 

regularização de feiras itinerantes e livres com fixação de calendário de exposição nos bairros do 

município de Sobral, e dá outras providências. Foram lidas as Indicações nºs 1152/20, 1153/20, 

1166/20, 1167/20, 1169/20, 1170/20, 1171/20, 1174/20, 1175/20, 1176/20, 1177/20, 1178/20, 

1179/20, 1180/20, 1181/20, 1182/20, 1183/20, 1184/20, 1185/20, 1186/20, 1187/20, 1188/20, 

1189/20, 1191/20 e 1192/20, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) – Indica que 

seja feito o saneamento básico na rua Vicente Antenor F. Gomes, no bairro Jerônimo de Medeiros 

Prado, Sobral-CE; Indica que seja feito o saneamento básico na travessa Tenente Floriano 

Machado, no bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE; Indica que seja feita a pavimentação 

asfáltica na Av. Rita Leite, no bairro Renato Parente, Sobral-CE; Indica que seja feita a 

pavimentação asfáltica na rua Leda Prado Paula Pessoa, ligada aos bairros Pedro Mendes e Dr. 

Juvêncio de Andrade, Sobral-CE; Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua das Acácias, 
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no bairro Renato Parente, Sobral-CE; Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua Luís 

Carvalho de Brito, no bairro Renato Parente, Sobral-CE; Indica que seja feita a pavimentação 

asfáltica na rua Emanuela Castro Carneiro, ligada aos bairros Pedro Mendes e Dr. Juvêncio de 

Andrade, Sobral-CE; Indica que seja feita a complementação asfáltica na rua Dr. Zequinha Parente, 

no bairro Nossa Senhora da Fátima, Sobral-CE; Indica que seja feito o saneamento básico na rua 

Alpher Ribeiro Aboim, no bairro Jerônimo Medeiros Prado, Sobral-CE; Indica que seja feita a 

complementação asfáltica na rua Francisca das Chagas Muniz, no bairro Renato Parente, Sobral-

CE; Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua João Batista E. Vasconcelos, no bairro 

Renato Parente, Sobral-CE; Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua Eduardo Lima 

Ribeiro, no bairro Pedro Mendes, Sobral-CE; Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua 

Maria C. de Azevedo, no bairro Renato Parente, Sobral-CE; Indica que seja feita a pavimentação 

asfáltica na rua Luís Evaldo Mouta Sousa, no bairro Pedro Mendes, Sobral-CE; Indica que seja feita 

a pavimentação asfáltica na Av. Mãe Rainha, no bairro Renato Parente, Sobral-CE; Indica que seja 

feita a complementação asfáltica na rua Francisca Ximenes de Azevedo, no bairro Renato Parente, 

Sobral-CE; Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua Raimundo Ximenes de Azevedo, 

no bairro Pedro Mendes, Sobral-CE; Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua Dr. 

Francisco Alves da Silva, no bairro Renato Parente, Sobral-CE; Indica a construção de um calçadão 

na entrada do distrito de Patos, iniciando na BR 222 até o sangradouro do açude de um lado e outro 

no distrito de Patos; Indica aproximadamente 1.400m de calçamento para a vila Timbaúba, em 

frente a escola de tempo integral que está sendo construída, no distrito de Patos, Sobral-CE; Indica a 

circulação de carro fumacê na localidade de Lagoa Queimada, no distrito de Patriarca, Sobral-CE; 

Indica que seja feito o piçarramento na estrada da localidade de Alegre, no distrito de Patriarca; 

Indica que seja feito o piçarramento na estrada da localidade de Mutuca, no distrito de Patriarca; 

Indica a construção de uma pequena praça na vila Bosco, comunidade de Pedra Branca, incluindo 

parque infantil e academia ao ar livre, Sobral-CE; Indica a construção de uma quadra de esporte na 

localidade de Pedra Branca, Sobral-CE. Indicação nº 1083/20, de autoria da Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) – Indica a implantação de uma área de lazer no 

terreno localizado entre as ruas Santa Clara, rua Lysia Pimentel Gomes e Travessa São Cristóvão, 

no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE. Indicações n°s 1154/20, 1155/20, 

1158/20, 1159/20 e 1160/20, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT) – Indica com urgência a reforma do espaço cultural Maria Júlia Teixeira, distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; Indica que a prefeitura municipal de Sobral, intervenha 

junto aos órgãos estaduais de trânsito competentes para iimplantação de sinalização, fotosensores e 

semáforo no trecho da CE 362, distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; Indica com 

urgência que seja realizada a captura de animais em situação de rua, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; Indica com urgência o estudo técnico para implantação de ondulação 



3 
 

transversal (lombadas) no perímetro urbano do distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; 

Indica com urgência a implantação do sistema de esgotamento sanitário na rua São José, conhecida 

popularmente como rua do Campo, na localidade de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. Indicações n°s 1162/20, 1163/20, 1164/20, 1165/20, 1168/20, 1172/20 e 

1173/20, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” 

(PDT) - Indica com urgência roço da BR 403, iniciando no Cedro até o distrito de Jaibaras, Sobral-

CE; Indica roço iniciando na BR 222, passando pela Fazenda Angiquinho até a localidade de São 

Domingos, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; Indica roço iniciando na BR 222, até a localidade de 

Trapiá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; Indica roço iniciando na vila Cedro até a localidade de Pé de 

Serra, passando por Cedro de Baixo, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; Indica roço iniciando na 

quadra de esportes do Alto Alegre até a localidade de Ipueirinhas, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 

Indica a reforma da estrada que liga a localidade Setor I, distrito de Jaibaras até a estação de 

tratamento do SAAE, que fica próximo aos bairros Sumaré e Pe. Palhano, na cidade de Sobral-CE; 

Indica roço iniciando nos balneários, passando pela localidade Setor I, Setor III, até a BR 222, 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Foram lidos os Requerimentos n°s 032/20, de autoria do 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Solicita a relação da contratação de 1000 (mil) garis 

contratados pela Prefeitura e os seus respectivos endereços. N° 033/20, de autoria do Vereador 

Ailton Marcos Fontenele Vieira (MDB) - Requer com urgência informações sobre a distribuição 

de cestas básicas no município de Sobral, no período da Pandemia do COVID-19. Pela ordem, o 

edil José Johnson Vasconcelos de Lima presta Votos de Pesar em memória do Sr. Adalberto 

Linhares. Em seguida, o vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares agradece os votos de pesar de 

todos os edis em memória do seu Tio Adalberto Linhares. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro 

orador a fazer uso da tribuna foi o edil José Vytal Arruda Linhares: Cumprimenta a todos. 

Solicita um minuto de silêncio em memória do Sr. Vicente assassinado no dia de ontem. Critica a 

segurança pública do município. Diz que o prefeito não tem uma boa relação com a polícia. Afirma 

que os distritos são os que mais sofrem com a violência. Garante que o prefeito acabou com a 

economia de Sobral. Explica o motivo de ser candidato a vice-prefeito. Proclama as qualidades da 

sua chapa eleitoral. Aparteado pelos edis: Tiago Ramos Vieira e Ailton Marcos Fontenele Vieira. O 

segundo orador inscrito a fazer uso da tribuna foi o vereador José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior: Saúda a todos os presentes. Parabeniza a todos os radialistas pela passagem do seu dia. Diz 

que tem muitos pré-candidatos que estão achando que podem fazer e solucionar todos os problemas 

do município. Afirma que muitos deles não têm serviços prestados em favor da população 

sobralense. Declara que o edil Camilo Motos negocia empregos em troca de votos. Critica o 

aumento das tarifas do SAAE por meio de decreto. Comenta o projeto de ligar o VLT aos distritos 

de Caioca e Jaibaras. Afirma que o projeto já era pra está em funcionamento a muito tempo. 

Explana criticamente sobre as licitações da usina de asfalto. ORDEM DO DIA – Foram 
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desaprovados os Requerimentos n°s 032/20, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB) - Solicita a relação da contratação de 1000 (mil) garis contratados pela Prefeitura e os seus 

respectivos endereços. N° 033/20, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira 

(MDB) - Requer com urgência informações sobre a distribuição de cestas básicas no município de 

Sobral, no período da Pandemia do COVID-19. Discutiram os requerimentos os edis: José Itamar 

Ribeiro da Silva e Ailton Marcos Fontenele Vieira. O edil José Itamar Ribeiro da Silva declara que 

todas as informações requeridas pelos vereadores estão no portal da transparência do município. O 

vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira critica a atitude da situação em desfavor dos 

requerimentos. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e 

assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 


